

Ha continuado la vista de la causa por los sucesos de Agosto
El capitán Fernández Pin, para el que se pide la pena de muerte, dice que intervino creyendo que las órdenes partían del Gobierno

MADRID, 28.—A las nueve y media de la mañana ha continuado la vista de la causa por los sucesos del 10 de Agosto. El abogado defensor señor Del Moral dice que a la misma hora debe acudir al Juzgado para asistir a un juicio por desacato al fiscal de la República y como se encuentra actuando en esta vista, pide al presidente del Tribunal que justifique ante el juez la imposibilidad de asistir a ambos actos.

Comienza declarando el capitán Fernández Pin, para el que se pide la pena de muerte.

Dice que, efectivamente, salió del cuartel de Alcalá porque recibió orden de hacerlo. Esa orden se la dieron los capitanes Moral y Moreno y creyó que partía del Gobierno.

Nada sabía del movimiento y mucho menos de que fuera contra el régimen.

A continuación declaran varios oficiales de la guarnición de Alcalá que coinciden con el señor Fernández Pin, en asegurar que creyeron que las órdenes de su traslado a Madrid partían del Gobierno.

Rectifican algunos procesados las declaraciones prestadas durante la instrucción del sumario y en vista de lo avanzado de la hora, el presidente suspende la sesión para continuarla mañana a las nueve y media.

Conflicto social en Salamanca
La Asociación Patronal acuerda aceptar y poner en práctica el lock-out

SALAMANCA, 28.—El gobernador civil ha recibido una comunicación de la Asociación Patronal participándole que la enti-

Nada se sabe del paradero de Barberán y Collar

El que dió la noticia del hallazgo de los cadáveres de los aviadores, ha ingresado en la cárcel

Ha declarado que trató de obtener el premio que se anunciaba para el que los encontrara.-Nuestro embajador en Méjico continúa en Veracruz.-En vista de los trabajos realizados se duda ya si los aviadores llegaron a tierra de Méjico

Quién es Balcázar.-La codicia lo impulsó a denunciar el hallazgo

MINATITLAN, 28.—La United Press ha celebrado una conversación con Balcázar, quien ha manifestado que ni vio ni oyó al «Cuatro Vientos»; pero sobre el particular escuchó conversaciones en Barra de Santa Ana, y conociendo asimismo los premios que habían sido ofrecidos para quienes descubrieran a los aviadores, se aventuró a hacer la afirmación conocida, creyendo que podría sostener el engaño.

Balcázar es un individuo analfabeto que está empleado en la Eagle Oil Company como transportador de agua. Su nacionalidad es dudosa. Desde luego, es hombre de buena conducta.

Se dice que ha dimitido el general que mandaba las fuerzas exploradoras

CIUDAD DE MEJICO, 28.—Rumores no confirmados aseguran que el general Azcárate, jefe del departamento presidencial, piensa dimitir su cargo.

Como se recordará, el general Azcárate es el general en jefe de las fuerzas que han intervenido en la busca de los aviadores españoles.

El embajador español y la situación creada

Parece que el embajador español, señor Alvarez del Vayo, fatigado por las gestiones llevadas a cabo y apesadumbrado por la falsa situación creada por los testimonios de pésame que del mundo entero recibe el Gobierno español, ha decidido no regresar aun a la capital y pernoctar en Veracruz, acompañado del sargento Madariaga.

Ya se duda de si Barberán y Collar volaron sobre Méjico

Como consecuencia de tantas falsas informaciones, se duda abiertamente de si en efecto se vió alguna vez a los pilotos españoles volando sobre Méjico.

Los periódicos de última hora de la tarde, encabezan sus informaciones diciendo que todo lo dicho hasta estos momentos, era totalmente falso. Dedicar páginas enteras a cantar la proeza de los señores Barberán y Collar y a expresar sus emocionados sentimientos, porque ya se les creía encontrados.

LAS SESIONES PARLAMENTARIAS

Una interpelación del señor Lamamié de Clairac sobre los sucesos ocurridos el domingo en Zaragoza

Se demuestra que el gobernador de Zaragoza evitó un día de luto a la ciudad y actuó con una ecuanimidad digna del mayor elogio. - Sobre la renovación de Ayuntamientos en Cataluña.-Numerosos ruegos y preguntas

Desanimación en la Cámara.- La representación de los usuarios en la Mancomunidad del Ebro

MADRID, 28.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Bostleiro. La Cámara está casi desierta.

Se aprueba el acta de la anterior sesión y comienza el periodo de ruegos y preguntas.

El señor Aranda pide al ministro de la Gobernación que averigüe el verdadero estado social de la provincia de Cádiz.

El señor Marraco se muestra partidario de que en la Mancomunidad del Ebro se conceda representación a los usuarios de la cuenca.

El ministro de Obras Públicas le contesta diciendo que se estudia el conceder esa representación de manera general, es decir, en todas las Mancomunidades.

El señor Rojo propugna porque se ponga en vigor el decreto de 6 de Abril que afecta a la aviación española.

El señor Azaña le contesta. Expone cuanto se ha hecho para la creación de una aviación eficaz. Dice que antes te-

dad ha acordado, en vista de la actitud de los obreros de todos los ramos, aceptar y poner en práctica el lock-out una vez que termine el plazo legal.

El gobernador adoptará todas las precauciones necesarias para mantener el orden público.

niamos un Cuerpo de aviadores aptos y competentes, pero carecíamos de material. Ahora se está dotando a la aviación del material necesario. Anuncia al señor Rojo que el decreto de 6 de Abril se cumplirá en todas sus partes.

La renovación de Ayuntamientos en Cataluña.-Una protesta del señor Guerra del Río

El señor Guerra del Río pide que el Gobierno defina la política republicana en materia municipal y que esta política se haga llegar hasta la Generalidad de Cataluña, que actúa por su cuenta sin contar para nada con el Gobierno español.

Protesta de que se haya sustituido el 60 por ciento de los Ayuntamientos catalanes, muchos de ellos elegidos por el sufragio popular.

El señor Guerra Moret, le contesta diciendo que la Generalidad no suspendió ningún Ayuntamiento de los elegidos por el pueblo. Fueron sustituidos, sí, los nombrados por el artículo 29.

Se pide la libertad de quien está en la calle

El señor Balbontín pide al ministro de la Gobernación que inmediatamente se pongan en libertad 36 deportados de Sevilla que se encuentran en la cárcel de Eulvya y que fueron detenidos a raíz del asesinato del secretario de la Federación Patronal señor Caravaca.

El ministro de la Gobernación le contesta que esos treinta y seis deportados a que hace referencia el señor Balbontín están en libertad hace algún tiempo, excepto uno de ellos que se encuentra a disposición del Juzgado.

La interpelación del señor Lamamié sobre los sucesos de Zaragoza

El señor Lamamié de Clairac explana su anunciada interpelación sobre los sucesos ocurridos el domingo en Zaragoza con motivo de un mitin tradicionalista.

Dice que el día anterior circuló una hoja clandestina retando a los republicanos de la ciudad y que como no había partido de los tradicionalistas, fué personalmente al Gobierno civil para decirse así al gobernador. Esta autoridad le prometió que garantizaría el orden y que el acto se celebraría.

El domingo nada ocurrió hasta la hora del mitin. El acto comenzó sin el menor incidente, pero a la salida los asistentes fueron violentamente agredidos por grupos de republicanos y socialistas.

El señor Pérez Madrigal: Total, que la entrada fué libre y la salida a palos. (Risas).

El señor Lamamié de Clairac continúa su discurso. Dice que se agredió a dos señoras que iban con sus hijos y que a una señora se le obligó a hacer cosas que no relata por respeto a la Cámara. A un sacerdote se le pinchó con un clavo.

El señor Albar: ¿Y los punzones que llevaban los tradicionalistas para agredir a los republicanos?

El señor Lamamié de Clairac: Eso no es cierto. A los oradores no nos protegió el gobernador civil, a pesar de haberse pedido reiteradamente, contestándonos que continuaríamos en el Frontón porque antes era mantener el orden público.

Varias voces: Muy bien hecho.

El señor Sarría dice que lamenta todos los actos de violencia, partan de donde partan. Dice que los tradicionalistas fueron promotores de los sucesos ocurridos. Porque un socialista dió un viva a la República, fué brutalmente apaleado y resultó herido.

El señor Lamamié de Clairac lo niega.

Se defiende y elogia la actuación del gobernador Díaz Villamil

El señor Sarría dice que los tradicionalistas han mezclado la política con la religión. Elogia cumplidamente la actuación del gobernador civil de Zaragoza diciendo que si pecó de algo fué de ecuanimidad, evitando un día de luto a la ciudad.

Añade que los organizadores del mitin provocaron a los republicanos de muy distintas formas. En el estrado de los oradores

del mitin colocaron hábilmente telas encarnadas y amarillas formando la bandera monárquica.

El señor Albar ratifica todas las manifestaciones del señor Sarría. Elogia la actuación del gobernador civil señor Díaz Villamil y dice que en Zaragoza nunca se consintió una manifestación carlista como la del domingo pasado.

Declara que los elementos republicanos de la ciudad se exaltaron al tener noticia de que un compañero había sido brutalmente golpeado y herido por haber dado un viva a la República.

Añade que en el Casino Principal un comandante del Ejército se vió en situación apurada porque para contrarrestar los ataques al régimen dió un viva a la República.

Asimismo en el Círculo Mercantil el alcalde de Zaragoza fué censurado y vejado por tolerar en su presencia los más groseros ataques a la República.

El presidente de la Cámara suspende esta interpelación, que continuará mañana, y levanta la sesión.

Una conferencia, a la que se concede importancia

El ministro de Agricultura ha visitado al jefe del Gobierno

MADRID, 28.—El ministro de Agricultura ha visitado al jefe del Gobierno en el despacho oficial de éste en el ministerio de la Guerra.

La conferencia se ha prolongado cerca de una hora. Aun cuando ambas personas han guardado absoluta reserva, se concede a esta entrevista extraordinaria importancia política.

La situación política en Andorra

El Consejo de los Valles es destituido por los copríncipes

BARCELONA, 28.—Por noticias directas recibidas de Andorra sabemos que acaba de ser destituido el Pleno del Consejo de los Valles, según sentencia dictada el sábado por los copríncipes andorranos, que, como se sabe, son el obispo de Seo de Urgel y el prefecto de Perpiñán.

El motivo de la destitución parece ser el de desacato a la voluntad de los copríncipes.

UN BUEN SERVICIO

En el domicilio de un extremista, la Policía encuentra armas y gran cantidad de municiones

BARCELONA, 28.—La Policía ha efectuado un importante servicio relacionado con los depósitos de armas y municiones. Noticiosos los agentes de la Brigada Social de que cerca de Villafranca del Panadés vivía un individuo muy conocido por sus ideas extremistas, se efectuó un registro en su domicilio, sito en el pueblo de Castellet, a 12 kilómetros de Villafranca.

Dieho individuo, llamado Pedro Morató Queraltó, de treinta y cinco años, tiene una hermosa hacienda, que trabaja junto con algunos obreros. El registro dió por resultado hallar en una de las habitaciones de la casa ocho rifles, millares de cápsulas de mauser y de pistola, una gran cantidad de dinamita, otra de mecha, centenares de cajas de detonadores, unos cascos para la confección de bombas y una pistola. Fueron detenidos Morató y su compañera, y fueron trasladados a Barcelona en una camioneta de Asalto.

Según los antecedentes que del detenido obran en la Jefatura, se trata de un sujeto fichado por sus antecedentes sindicalistas anarquizantes, que estuvo ya detenido por estas mismas ideas en el año 1926. Estuvo también complicado, aunque no pareció probado el hecho, en la explosión de una bomba en el domicilio del alcalde de un pueblo cercano, y a consecuencia de la cual murió dicho alcalde hace ya varios años. Morató es persona culta y daba conferencias sobre anarquismo en el pueblo donde habitaba y sus alrededores.

Interesantes manifestaciones del señor Albornoz

Las elecciones municipales se celebrarán el próximo mes de Noviembre

MADRID, 28.—El ministro de Justicia ha recibido en su despacho oficial a los periodistas, a los que ha hecho interesantes manifestaciones.

Les ha dicho que el viernes próximo el Consejo de ministros conocerá el proyecto de ley sobre investigación de la paternidad y como espera que será aprobado sin gran discusión, ha anunciado que lo facilitará ese mismo día a la Prensa.

Respecto a la creación de un departamento especial, dependiente de su ministerio, para la puesta en vigor de la ley de Confesiones y Congregaciones religiosas, ha dicho que no lo consideraba necesario.

El señor Albornoz ha terminado diciéndole a los periodistas que en el próximo mes de Noviembre, sin más dilación, se celebrarán las elecciones municipales en toda España.

Nombramiento de Hacienda
NUEVO ADMINISTRADOR DE PROPIEDADES

Por noticias particulares que nos merecen entero crédito, nos enteramos con satisfacción del nombramiento de administrador de Propiedades de esta Delegación de Hacienda hecho a favor del competente funcionario y buen oscene don Pascual Poteo Dueso.

Estamos seguros de que esta designación será recibida en Huesca con general alegría, ya que el agraciado, aparte sus excelentes dotes de funcionario competente y activo, digno y trabajador, es un oscene de pura cepa, encariñado con su tierra y gran amante de la ciudad.

El cargo que va a ocupar el señor Poteo, es de nueva creación. La implantación de la Reforma Agraria y la incautación por parte del Estado de bienes que disfrutaron determinadas congregaciones de carácter religioso, exige la directa intervención de un organismo o dependencia, afecto al ministerio de Hacienda que controle y regule la administración de aquellas propiedades. Se trata, pues, de un cargo de responsabilidad y de importancia reservado únicamente a aquellos funcionarios que, como el señor Poteo, han demostrado suficientemente estar dotados de condiciones de cultura, de competencia y de rectitud necesarias para el mejor desempeño de tan difícil cometido. Constituye asimismo esta designación, el reconocimiento por parte de la Superioridad, de méritos indiscutibles que posee el agraciado y que aumentarán, sin duda, en el desarrollo de su labor.

Como amigos sinceros y cordiales y como osceneos nos felicitamos de este nombramiento, que reputamos como un gran acierto del señor ministro de Hacienda, hecho a favor del señor Poteo; y después de enviarle nuestro entusiasmo parabién, hacemos nuestros votos por que el éxito más rotundo le acompañe al frente de la Administración de Propiedades de esta Delegación de Hacienda.

Los bebedores de sangre humana

Al niño descuartizado en Jódar le degollaron dos hombres para llevar la sangre al padre de uno de ellos

Lo descubre el que cogió al niño y lo confirma uno de los asesinos

UBEDA, 28.—Se confirman las primeras noticias circuladas acerca del hallazgo de un niño descuartizado en el término de Jódar.

Ayer tarde, los vecinos José Antonio Martínez y Rafael Díaz, denunciaron que en el sitio conocido por los Almendrales, del cortijo de El Cuerno, se hallaba el cadáver de un niño de corta edad. El comandante del puesto lo comunicó al Juzgado, y éste, con las fuerzas de la Guardia civil, se personó en el indicado lugar, donde encontraron, cerca de un olivo, el cadáver del niño completamente desnudo.

Tenía seccionada la cabeza y cortadas las dos manos por el tercio inferior del antebrazo.

Horas más tarde, el comandante del puesto de la Guardia civil supo, por una confidencia, que en la tarde del día 20 vieron al niño de la mano de un hijo del Manolico el Aguador, y circularon rumores de que dicho sujeto había sido el criminal.

Fue detenido y dijo llamarse Antonio Medina, de diecisiete años. Interrogado, incurrió en bastantes contradicciones, y, por fin, declaró que en la mañana del día 20 se encontró con sus convecinos Miguel López, de veintinueve años, y Ramón Viñas, de treinta, los cuales le dijeron que si les buscaba un niño pequeño y se lo llevaba al olivar del Nacimiento, donde ellos lo esperarían, le harían un regalo de dos reales.

Medina aceptó, y a las siete de la tarde vio jugando en el paso a varios niños, y acercándose al más pequeño le dió unas frutas, le cogió de la mano y lo llevó al sitio convenido.

Allí, debajo de un olivo, se encontraban Miguel y Ramón. El primero amordazó al niño, y el segundo lo metió en un saco, entregó al Medina cincuenta céntimos por el encargo y le invitaron a que les siguiera. Además le amenazaron con matarle si decía algo.

Al llegar al sitio llamado de los «Almendrales», Miguel dijo: «Vamos a hacerlo aquí», contestando Ramón: «Bien estamos, ¿para qué queremos andar más?»

Entonces Miguel sacó del bolsillo dos botellas de a litro y una taza de porcelana, y de la cintura, una faja. Ramón colocó al niño en el suelo y se sentó encima del cuerpo, mientras Miguel le introducía el arma por el lado derecho del cuello hasta que asomó por el lado izquierdo, colocando en seguida la taza para recoger la sangre que luego era trasladada a la botella.

Después llevaron al niño a una alberca próxima y volvieron a dejarlo en el sitio del crimen, marcándose los tres.

Miguel ha dicho que es verdad cuanto declaró Medina, y añadió que la botella de sangre la llevó a su madre, diciéndola: «Que se beba padre este líquidos». Ramón se ha negado a declarar. Este fue detenido en su domicilio, y Miguel en un cortijo de este término.

Los tres detenidos llegaron esta mañana a Ubeda, ante cuyo Juzgado presentaron declaración. Al enterarse el público se congregó ante la Inspección de Policía en espera de que salieran los criminales para lincharlos. Esta tarde han ingresado en la cárcel, y para ello se adoptaron grandes precauciones. El hecho ha abrumado al vecindario de Jódar, y ha producido gran indignación en este pueblo.

El hombre que quería acabar a tiros con todas sus ex novias

Tira contra dos y desaparece

ORENSE, 28.—En el pueblo de Rebordecho, la joven de veinticuatro años Genoveva González, cuando se dirigía a su domicilio, acompañada de su padre, se paró a hablar con los mozos José Rodríguez, César Martínez y Ramón Vázquez. Los dos primeros hablaron animadamente con la muchacha, que no dirigió la palabra a Ramón Este, despechado, al retirarse Genoveva, le disparó un tiro en el vientre, dejándola gravísima.

El agresor se dió a la fuga, y como encontrase a una ex novia suya, le disparó dos veces sin herirla. Las autoridades lo buscan.

Del Gobierno civil

Un niño de seis años, herido grave por un camión

Dicen de Barbastró que en la carretera de Huesca se encontraban jugando unos niños. Pasó un camión propiedad de un vecino de Angüés y con el guardabarros delantero alcanzó al niño Angel Mariño, de seis años, causándole heridas que han sido calificadas de graves.

Dos pajaros incendiados

En Benasque ha sido pasto de las llamas un edificio destinado a pajar y cuadra propiedad del vecino José Rivera, calculándose las pérdidas en 3.900 pesetas.

De Albero Alto comunican que se ha incendiado un pajar, quedando destruidos el edificio, varios útiles de labranza y gran cantidad de pollos. Las pérdidas se elevan a 8.725 pesetas.

Ambos siniestros se consideran casuales.

Jurados Mixtos del Comercio en general y de la Alimentación

LA FESTIVIDAD DE HOY

Se pone en conocimiento de los establecimientos dependientes de estos Jurados y público en general que la tarde de hoy habrán de permanecer cerrados para dar cumplimiento a lo acordado por estos organismos.—El presidente, Antonio Anadón Anoro.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.
Carneros, 30, kilos, 423'600.
Corderos, 43, kilos, 417'400.
Ternascos, 22, kilos, 112'900.
Ternezas, 1, kilos, 178'800.
Vacas, 0, kilos, 000'000.
Total, reses, 96, kilos, 1.131'000.

JOVEN

funcionario, desea pensión habitación independiente, con preferencia casa particular próxima Gobierno civil.

Escribir a A. P., en esta Administración.

TOREROS

Banderillero y constructor de banderillas y divisas. Se alquilan servicios completos para becerradas a precios económicos. Manuel Bosque, San Lorenzo, 34, 2.º, Huesca.

«Editorial Popular S. A.,—Huesca.

El vengador de su honra
La hermana se escapó con su novio y el hermano la hiere gravemente

SEVILLA, 28.—En la calle de Joaquín Costa, 34, vivía Vicenta Salgado Gil, de dieciocho años, que hace dos días se había escapado de su domicilio para vivir íntimamente con su novio, José Amores.

Hoy se presentó un hermano de ella llamado Rafael, que le hizo un disparo, alcanzándola el proyectil en la región pectoral derecha, con salida por la espalda, cuya herida fué calificada de gravísima. El agresor se dió a la fuga.

En Santander
Los federales acuerdan colaborar con el Gobierno

SANTANDER, 28.—Ha celebrado asamblea general el partido federal santanderino, a la que asistió gran número de afiliados.

Como punto más importante se trató de la colaboración del partido con el actual Gobierno. Después de amplia deliberación, y con sólo dos votos en contra, se acordó colaborar siempre que se cumplan las bases que el partido acordó en la última asamblea nacional.

Sección financiera

Cambio del 28 Junio de 1933

Interior	4 por 100	66'85
Amortble.	5 por 100 em. 1900	92'00
»	5 por 100 » 1917	87'35
»	5 por 100 » 1926	100'00
»	5 por 100 » 1927	
sin impuestos		100'00
Amortble.	5 por 100 em. 1927	
con impuestos		86'00
Amortble.	3 por 100 em. 1928	71'25
»	4 por 100 » 1928	86'60
»	4'50 por 100 » 1928	93'50
»	5 por 100 » 1929	99'90
Deuda Ferrov.	4'50 por 100	00'00
»	5 por 100	97'75
Crédito B. Hipotecario	4 por 100	83'50
»	5 por 100	89'50
»	6 por 100	102'00
Acciones Banco de España		000'00
»	Minas del Rif	000'00
»	Chades	000'00
»	Petrolillos	00'00
»	Campsá	118'00
»	F. C. Norte de España	000'00
»	F. C. M.-Z.A.	176'25
»	Ordinarias Azucarera	39'00
»	Explosivos	685'00
Felgueras		00'00
Bonos oro		205'50
Tesoro 5 y medio por 100		102'25
Tabacos		000'00
Telefónicas Preferentes		105'25
Telefónicas Ordinarias		100'25
Eléctricas Reunidas Alicante 1.ª		000'00

MONEDA EXTRANJERA

Francos	46'95
Libras	40'40
Dólares	9'61
Suizos	230'75
Belgas	167'25
Liras	62'00
Reichsmark	2'82

(Servicio facilitado por el Banco Español de Crédito.)

Báscula

Seminueva, de 500 kilos de fuerza, y un mostrador de madera de cinco metros.

Se venden en buenas condiciones. Informarán en la Administración de este periódico.

Los mejores cafés

Casa Cabrero

Tueste diario de las mejores calidades por el procedimiento patentado ZIMA. Pruebelo y será cliente asiduo

Coco García Hernández 783 Teléfono 251.

HUESCA

En Barcelona
El público deja medio desnudo a un individuo que vestía camiseta roja y corbata amarilla

BARCELONA, 28.—Esta noche se presentó en la terraza del café Español, del Paralelo, un sujeto que se paseaba de un lado para otro. Vestía una camiseta roja y llevaba una corbata amarilla.

Este hecho llamó la atención de los parroquianos, quienes invitaron al paseante a que se quitara la corbata. Ante la negativa, un numeroso grupo se lanzó sobre el desconocido y le arrancó la corbata y la camiseta, dejándole casi desnudo. Acudieron algunos agentes y guardias, que libraron de las iras del público al desconocido.

Trasladado a los calabozos de la Jefatura, dijo llamarse Francisco Huat Costa, de 21 años, y se negó a dar las señas de su domicilio.

Botones

Hace falta en el bar Lión d'Or

Cierre del comercio
Del atentado contra el director de la sucursal del Banco de España

Catorce sospechosos detenidos.

CADIZ, 27. A las cinco y media de la mañana, facilitó el gobernador una nota después de celebrar una entrevista con los patronos. Expresó su condena por el atentado, rechazando como injustas las imputaciones que le hacen los patronos sobre la negligencia en la vigilancia. En vista de la insistencia de los patronos en que se cierre el comercio, el gobernador no se opuso, y añadió que corregiría cualquier desmán que se produjera durante el entierro del director del Banco de España.

Continúan las detenciones. Hasta ahora hay catorce sospechosos detenidos, y se concede extraordinaria importancia a dos de ellos, que fueron perseguidos en Barcelona, Valencia y Sevilla, y de los que se dice son pistoleros de oficio.

El comercio no abrió sus puertas, excepto el ramo de comestibles, cafés y cervecerías, aunque éstos retiraron las sillas de las calles. En la factoría y fábricas se trabaja sin novedad y hasta ahora no se ha registrado ningún incidente.

Servicio de trenes y autobuses

TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1933)

SALIDAS		LLEGADAS	
	Horas		Horas
Para Zaragoza	7,30	De Tardienta-Mercancías	6,20
Para Ayerbe-Mercancías	6,55	De Tardienta-Tranvía	6,27
Para Ayerbe-Canfranc	8,32	De Ayerbe-Correo	10,40
Para Tardienta-Barcelona	10,45	De Tardienta-Tranvía	12
Para Tardienta-Zaragoza	15,50	De Ayerbe	14,55
Para Ayerbe-Canfranc	15,15	De Tardienta	15,5
Para Tardienta	15,45	De Tardienta	17
Para Tardienta (Mercancías)	17,55	De Ayerbe-Mercancías	17,15
Para Tardienta (Tranvía)	17,30	De Tardienta	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo)	18,35	De Ayerbe	20,40
Para Tardienta	20,45	De Tardienta-Zaragoza	21,47

AUTOBUSES

Para Zaragoza	8,30	De Zaragoza	19,30
Para Barbastró	14,50 c.	De Barbastró	7
Para Barbastró	19	De Barbastró	10,50 c.
Para Sesa-Sarriena	15,30 c.	De Sesa-Sarriena	8,15 c.
Para Almudébar-Tormos	17,30	De Almudébar-Tormos	9
Para Alcalá de Gurrea	17	De Alcalá de Gurrea	9
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre)	16, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre)	9, c.
Para Colungo	15,30 c.	De Colungo	9, c.
Para Laluega	15,30 c.	De Laluega	9, c.
Para Robres	16,30 c.	De Robres	9, c.
Para Grañén	16,30 c.	De Grañén	9,30 c.
Para Bospén	16, c.	De Bospén	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,50.

El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,50.

El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8'25.

El tren que sale de Huesca a las 8,32 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.

El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.

El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.



CICLISTAS

Se pone en conocimiento de todos los corredores inscritos para la carrera del próximo domingo, día 2, que tendrán que estar reunidos en la

Casa del Automóvil, San Orencio, 18

para formarse en grupos y acudir a la plaza de la República, donde se dará la salida a las tres y media de la tarde.

La vuelta será: Huesca-Grañén, a regresar por La Granja.

Teatro Odeón Empresa SAGE Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Hoy jueves, 29 (Festividad de San Pedro)

A las siete y media y diez y media - Butaca una peseta tarde y noche

ESTRENO de la graciosa comedia de gran hilaridad presentada por Radio Pintures R. K. O.

Nos divorciamos

Interpretada por los ases de la gracia

R. WHEELER Y R. WOOLSEY

Olimpia
- HUESCA -

Hoy, jueves (Festividad de San Pedro)
Estreno de la magnífica superproducción ORO DE LEY FOX

Una aventura de Sherlock Holmes

Por CLIVE BROOK, con Miriam Jordan y Ernest Torrence

Los mejores cafés

Casa Cabrero

Tueste diario de las mejores calidades por el procedimiento patentado ZIMA. Pruebelo y será cliente asiduo

Coco García Hernández 783 Teléfono 251.

HUESCA

Teatro Odeón Empresa SAGE Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Hoy jueves, 29 (Festividad de San Pedro)
A las siete y media y diez y media - Butaca una peseta tarde y noche

ESTRENO de la graciosa comedia de gran hilaridad presentada por Radio Pintures R. K. O.

Nos divorciamos

Interpretada por los ases de la gracia

R. WHEELER Y R. WOOLSEY

Bebed Anis de la Asturiana

ES EL MEJOR

Sólo con el arado vertedera



patentado por Luis Tomás Riverola, con el mínimo esfuerzo.

¿Su coste de conservación? Insignificante.
 ¿Su manejo? Sencilísimo.
 ¿Quién lo usa? Todo aquel que lo conoce.
 ¿Quiénes lo recomiendan? Todo el que lo usa.
 ¿Su peso? 25 kilos con el timón inclusive.
 ¿Su precio? 44 pesetas dispuesto para el trabajo.
 Haga una prueba y me agradecerá la indicación.

Contratistas

Adquiriendo los postes indicadores para carreteras que construye la casa de Luis T. Riverola (Binéfar) cumplirá con las exigencias de la construcción y de la economía

PRUÉBELO Y SERÁ SU CLIENTE

Casa **SANTAMARIA**
 Coso Galán, 20 Telf. 78

EMBUTIDOS DEL PAIS, LOS MEJORES-TRIPAS PARA EMBUTIDOS-LONGANIZA ESPECIAL - PESCADO FRESCO - SALAZONES

RESTAURANT **BAR FLOR-BAR OSCENSE**
 SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 199-X HUESCA

ALMACEN DE LUBRIFICANTES

ACEITES: MARCAS **Fiske's, Crescent, Vacun, Monopolio.**

Aceites superiores para Autos y Tractores. Aceite especial y grasas para maquinaria agrícola. Algodones para limpieza de autos y maquinaria. Aceite a granel. Monopolio D, 4 a 1'75; D, 8 a 2; D, 12 a 2'25; y D, 19 a 2'35 pesetas litro

PLAZA DE CONCEPCION ARENAL (antes San Victorian), Número 1, Duplicado

Visitantes, Turistas ¡ATENCIÓN!

Al visitar Huesca, no olvidéis hacer el itinerario calle **SAN JORGE-PLAZA MESNADEROS** (Barrio Nuevo), porque en él encontraréis la **EBANISTERIA**

Fidel Vallés

donde se surten todas las parejas de **NOVIOS** de buen gusto, de todo lo necesario para construir su nido

Esta CASA tiene SECCIONES de EMBALADORES y BARNIZADORES a DOMICILIO

FÁBRICA DE MARCOS PARA FOTOGRAFÍAS

Grandes depósitos de muebles

JUNCO MIMBRE MÉDULA

Comerciantes

Industriales y

Contratistas

Ocasión única para comprar más barato que en almacén o fábrica, por cesar en el negocio el

Gran Bazar

LORIENTE

(Se traspasa)

Chrysler PLYMOUTH



Fuerza flotante-Motor de 65 caballos de fuerza-Rueda libre-Transmisión de fácil cambio de segunda silenciosa-Eliminador de choques en el volante de dirección Bastidor X rígido de doble rebajamiento Carrocerías de acero de seguridad Frenos hidráulicos-Carrocerías de estilos elegantes - 112 pulgadas de distancia entre ejes.

Agencia: **Ramón y Cajal, número 1 - Huesca**

LA ARGENTINA

MUEBLES

Facilitamos presupuestos para Colegios, Hoteles, Comunidades, Casinos Oficinas, etc. etc.

Batería de cocina - Vajilla - Cristalería Especialidad en artículos para regalos

PRECIOS INCOMPETIBLES

Visite nuestra EXPOSICION y en ella encontrará el regalo práctico por muy poco dinero

La Argentina

Agustin Delplán

Almacén de maderas

ALERRE (Huesca)

Tarjetas de visita, Sobres, Cartas, Memorandums, etc, se entregan en el día en los nuevos Talleres de Artes Gráficas de

Editorial Popular S. A.



Barómetro a 0.^o y nivel del mar, 761,2; Humedad relativa, 61 por 100. Velocidad en 24 horas, 460 kilómetros. Estado del cielo, despejado. Temperatura máxima a la sombra, 22,0. Id. mínima id., 11,0. Idem en tierra, 10,4. Oscilación termométrica, 11,0.

Trimestre. 6 pts.
Año 24 "
Número suelto. 10 cts.

Se impone una inteligencia

¿COMO DEBE SER LA REPUBLICA?

Un régimen en el que los derechos individuales del pueblo estén garantidos por una mayor independencia económica

Lo más logrado del derrotismo; mejor dicho, lo único logrado del derrotismo, es la división de la democracia española en dos tendencias: una, que sin ser partidaria de la lucha de clases, simpatiza con el socialismo y quiere su colaboración para dar a la República el contenido social que debe tener; la otra tendencia es fundamentalmente antisocialista; es el individualismo irremediable con el colectivismo y con el comunismo; es el liberalismo histórico, el liberalismo clerical, que hace del Estado un servicio y que no permite la preponderancia estatal en ningún orden de la vida pública.

Es curioso que con motivo de estas dos tendencias en que aparece dividida la democracia en España, los liberales de siempre se están viendo desplazados por los reaccionarios de todas las épocas. Los liberales «de pura sangre» apenas si hablan ya de libertad. Tienen la vista puesta, más que en los derechos individuales de la revolución francesa, en la independencia económica, que estiman absolutamente indispensable para la mayor efectividad de aquellos derechos.

En cambio, a los reaccionarios «por los cuatro costados» no se les cae la palabra «libertad» de los labios. Y hablan de «democracia», reclamando la exclusiva. Y dan y quitan patentes de «liberal» y de «demócrata», como si toda la vida la hubieran consagrado a la defensa de los principios liberales.

Con ello se acusaría indudablemente un progreso si fueran sinceras esas reclamaciones de libertad y esas prácticas democráticas. Pero para qué piden libertad? Para ir contra ella, conspirando y atentando libertinamente contra la República.

¿Qué democracia es la suya? La democracia del caudillaje político o la sometida al dogma religioso, que llevan en sí mismas las esencias de la autocracia. Un liberalismo de esas características y una democracia de esa traza, más que un progreso, suponen una regresión.

A su vez el liberalismo «socializante», en su lucha con ese otro liberalismo reaccionario, estaría a punto de lanzarse al marxismo si no echara a tiempo los frenos para clavar los pies en el suelo antes de dar un solo paso por el camino que conduce a la lucha de clases.

El liberalismo de nuestros abuelos no puede ser el de nuestro tiempo; pero éste, a su vez, no puede ser tampoco el de la revolución rusa, ya que por falta de esclarecimiento, por falta de depuración o por lo que sea, no parece resolver el problema de afirmar los derechos individuales en la conquista de una mayor independencia económica.

De ahí la mayor beligerancia que tiene en todas las ideologías democráticas y liberales el socialismo reformista, ese socialismo de recta conducta, que tan bien supo adaptarse en España al nuevo régimen. Es uno de los más poderosos sostenes de la República. Por serlo, es precisamente por lo que quiere divorciarlo de los republicanos a aquel liberalismo reaccionario a que antes nos hemos referido. Si republicanos y socialistas piensan los reaccionarios—se tiran los trastos a la cabeza, ¡aquí estamos nosotros para darle la vuelta a esto!

La táctica no puede ser más simple; pero si logran su desarrollo, su eficacia sería indudable. El «divide y vencerás» es la orientación de todos los que quieren el derrumbe republicano.

No; los socialistas no son unos convidados en la República. Son tan republicanos como quien más lo sea. Tienen la organización más fuerte de todas las organizaciones democráticas. Son la vanguardia del movimiento revolucionario con sentido reformista. Constituyen la mayor garantía contra esa otra revolución que traería consigo el derrumbe de la democracia y la cancelación de las libertades públicas, contra esa otra revolución que por la extrema izquierda o por la extrema derecha está acechando el momento de caer contra el régimen. Lo lamentable es que la Confederación Nacional del Trabajo no sea tan republicana como la U. G. T.

Precisa una inteligencia entre todos los republicanos y socialistas para establecer cómo debe ser la República: Y es absolutamente preciso que todos colaboremos en esa obra republicana, porque a todos nos afecta, porque no hay nadie, por modesto que sea, que no pueda hacer una aportación estimable y porque son fustas las escisiones en todo momento; pero de fustas pasan a catastróficas cuando se producen en el momento crítico en que nace un nuevo orden de cosas.

Se impone la «unión sagrada», el «frente único», como quiera llamarse a la noble aspiración común de salvar a España con la República.

Los que no sienten esa necesidad, es porque los intereses privados, las codicias y las ambiciones personales les llevan por otro camino.

Si por él continúan ejercitando el derrotismo, habrá que salirles al paso para vencerles de una manera definitiva.

¿No hay libertad contra la República? ¿Que esto tiene sentido fascista? Toda «unión sagrada», todo «frente único» tiene ese mismo sentido, puesto que excluye lo que no está en su órbita, y en la sociedad organizada en Estado, como en los sistemas planetarios, lo que está desorbitado anda por el mundo errante, buscando su centro de gravedad, y se estrella si no lo encuentra.

El centro de gravedad de España es la República. Si dijéramos que lo que no está dentro de esta órbita no está en España, habríamos proclamado el fascio seudorepublicano; pero si lo que decimos es que los desorbitados estarán en España y disfrutarán de los derechos establecidos para los españoles en cuanto cumplan con sus deberes y se sometan a las leyes republicanas, y no conspiren contra el orden establecido, y no pongan en riesgo la seguridad del Estado; si lo que decimos es esto, nadie puede ver en ello una proclamación fascista que repugna a la República, sino una posición defensiva que por elemental es inexcusable.

El ser liberal no excluye el derecho de legítima defensa. Si lo excluyera, tendríamos que dejar de ser liberales.

De «El Liberal».

Pellizcos y coscorriones

Las famosas colgaduras han despejado muchas incógnitas. Gracias a ellas conocemos a ellos. Porque en ese asunto, no hay más que bucear un poco y se ve que «ellos» obedecen a «ellas» y que estas «ellas» son las que en muchas casas se hacen obedecer de «ellos».

¿Entendidos? ¡Cómo no! Hay tantos «ellos» que apenas se llaman Pedro delante de «ellas». Y tan apenas. Casi no hay uno de «esos» que no sea un Juan de tomo y lomo.

La resuelta actitud de los republicanos de Zaragoza, ha sacado de sus casillas a la cavernalla.

«Pero es que creían que todo el campo era orégano? Esperar un poco. El queso ha empezado en Zaragoza. Y malo es empezar.

La nueva Ley de Orden público duele a priori a los profesionales del motín y de la algarada.

Ahora que iban tan ricamente armando «follones» sin temor a la ley de Defensa de la República, ven sobre sus cabezas la nueva ley y ya están poniéndose la venda.

Claro que van contra el imperio de la ley todos los que no quieren más que «su ley», que es precisamente el más genuino escarnio de la ley.

Noche fresca. Paseantes frescos. La luna entre bastidores de tules. Menguante. Avances hacia la derecha. Ir y venir. Los hoteles duermen y otros duermen. Un ojo abierto y otro cerrado... Todo esto parece la preparación escé-

Una obra de caridad que está en marcha

Para la organización de la Colonia escolar de la Prensa

Siguen llegando regalos, todos preciosos, y donativos tan preciosos como los regalos. El Banco Aragónés, entidad que cuenta en Huesca con tantas simpatías, nos envía un estupendo lote de regalos: aparato de luz tallado, juego de postre de cristal, entremesera de cristal y metal blanco, espléndido aparato en madera y pergamino para despacho.

La bellísima señorita Asunción Guillén García, ha tenido la gentileza de mandarnos un artístico frutero de cristal tallado con frutas hechas de cera.

Los prestigiosos comerciantes don Francisco Lorenzo y don Ramón Esteban también se acuerdan, como el año anterior, de los niños pobres, y nos envían un magnífico maletín de viaje, de mucho gusto.

Consuelito Abbad, la encantadora señorita, hija del acreditado agente de Negocios y abogado, don Patricio, nos entrega una figura artística preciosa.

Los señores de Calleja, propietarios del acreditado establecimiento de vajillería, remite para nuestra tómbola dos maceteros, dos floreros de cristal y un servicio de noche, todos estos objetos muy bonitos y de valor.

Lorenzito Bescós, hijo del digno diputado provincial del mismo nombre, desde París, donde se encuentra pasando el verano, nos envía cinco pesetas para la Colonia de la Prensa.

Las preciosas niñas Katia y Mary Sol Acín Mowrás, hijas queridísimas del gran artista oscense Ramón Acín, han enviado a los periodistas cincuenta pesetas para contribuir al mejor éxito de nuestra obra benéfica.

El culto director de la sucursal del Banco Popular de los Previsores del Porvenir, don Mariano Gállego Nasarre, nuestro querido amigo, nos manda un magnífico juego de postre, en cristal, con platillos y azucarero.

Los regalos siguen llegando en abundancia y de excelente calidad. La tómbola de este año superará, en mucho, a la del año anterior.

Es muy posible que mañana podamos señalar al público oscense un establecimiento acreditado de la ciudad, ante cuyo escaparate podrá admirar el regalo que los periodistas hacemos para la Colonia de la Prensa.

En Barcelona

«La República ha ganado para España el corazón del pueblo catalán», dice el señor Arnau

BARCELONA, 27.—En el salón de actos de la Generalidad el diputado del Parlamento catalán, don Francisco Arnau, ha dado esta mañana una conferencia sobre los pequeños Municipios de Cataluña ante la ley de Municipios.

El acto fué presidido por el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Hospitalet, señor Frantera, quien hizo la presentación del señor Arnau. Este realizó una interesante disertación sobre el municipalismo, historiando la labor realizada por el Ayuntamiento de Barcelona. Dijo que después de ser proclamada la República, Cataluña está más dentro de España que antes. La República ha ganado para España el corazón del pueblo catalán.

A las once de la mañana se ha realizado una excursión a Monserrat por los componentes de la Junta de la Unión de Municipios Españoles y de la Federación de Municipios Catalanes invitados por la Generalidad. A la excursión asistieron también gran número de congresistas.

ODEON SAGE

El local de las insuperables producciones
Hoy jueves, 29
Estreno de la gran superproducción R.K.O.

NOS DIVORCIAMOS

Magnífica comedia interpretada por B. Wheeler y R. Woolsey.

Andrés Caveró Casayús

Ex ayudante de los Dispensarios de la Lucha Antivenérea de Barcelona.—Medicina general—Piel—Secretas.—Se admiten iguales.

Ramiro el Monje, 23-2.º HUESCA

TEATRO OLIMPIA

Hoy, jueves (Festividad de San Pedro).
Estreno de la magnífica superproducción ORO DE LEY POX.

Una aventura de Sherlock Holmes

Por CLIVE BROOK, con Miriam Jordan y Ernest Torrence.

salga, a manera de metralla, la alarma, la confusión y el pesimismo.
«Las gentes «del orden» son así! Son esas gentes las que gozan con desordenar el orden que no es «su orden». Son de «la orden» de los ordenados, de los que se ordenan en su exaltación derrotista.
Lo malo para ellos es que ya se va ordenando el frente antiderrotista. Y veremos quién es el más «derrotado».

Joaquín Domingo.

A DON PEDRO MASSA

Hoy—nos dicen—es el santo del señor gobernador. Se llama Pedro y hay que felicitarlo desde el periódico.

Sea; pero sospechamos que el señor Massa apenas se llama Pedro a los efectos corrientes y molientes en estos casos. Dicen los católicos que «todos los días son santos y buenos para los que están en gracia de Dios». Así nosotros decimos que huelgan las felicitaciones a plazo fijo cuando nos consta que nuestro admirable gobernador civil está en continua gracia divina por aquello de que «Vox populi vox Dei». Es uno de los Elegidos...

De cuando en vez retond el reuma atávico en un amigo que nos felicita, y, a seguida, nos sentimos atacados del mismo mal al recibir complacidos la cordial salutación. Por si acaso, ¡felicidades, don Pedro! No tenemos la obligación de ser estoicos.

En cambio, sintiéndonos exégetas, no podemos por menos de decir paródicamente: «Pedro, tú eres el sillar de la República en el Alto Aragón. Te entrego las llaves de mi iglesia democrática y acuerdate que de ella arrojé a latigazos a los mercaderes. Cuando los fariseos invoquen rutina o precedente, diles que ya de niño discuti con los doctores en el templo»...

Estamos ciertos de que nuestro dignísimo gobernador civil, don Pedro Massa, interpreta rectamente el Evangelio republicano. Por esto, a guisa de felicitación, le desea EL PUEBLO que este día de hoy sea un perpetuo Domingo de Ramos.

Final de una vista interesante

El que mató al alcalde de Azara, es condenado a catorce años de reclusión

Cerca de las seis de la mañana terminó la vista de la causa instruida por el Juzgado de Barbastro contra los procesados Mariano Cándido Cuello Fonceillas y su mujer María de la Concepción Ciríaca Campodarve, autor el primero de la muerte del alcalde de Azara don Sebastián Cuello Vitales.

El Jurado dictó un veredicto de culpabilidad para el procesado Mariano Cándido Cuello, al que se ha condenado a la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión menor, accesorias e indemnización de quince mil pesetas a la familia del interfecto, por el delito de homicidio, y por el delito de tenencia ilegal de armas, a la pena de seis meses y un día de arresto mayor, siendo abuelo del supuesto delito de atentado.

A la procesada María de la Concepción Ciríaca Campodarve, se le absuelve libremente.

AVISO

A los chofers en general

Se pone en conocimiento que el sábado, a las diez y media de la noche, tendrá lugar una reunión en el bar Norte para tratar de las fiestas. Se suplica la asistencia.

nica de una vulgar comedia. Una comedia que pudo ser drama.

Un personaje dijo: «Diga usted que estamos dispuestos a volver».
¿A qué? ¿A hacer el ridículo?

En un Casino de Zaragoza dió un viva la República un militar.

Los cavernas lo colocaron en situación comprometida.

En el Parlamento se queja Lamamié de la actitud de los republicanos zaragozanos.

No lo comprendemos. Lo menos, que puede hacerse con quienes así proceden es «comprometerles su situación» para pagarles con iguales monedas.

Los «agrarios» se han destapado el día de las colgaduras.

Se han declarado «colgajos» borbónicos.

¿Todavía habrá republicanos que se sumen a los «agrarios» para aumentar votos y combatir al Gobierno?

Creemos que para muestra bastará el botón que desde los balcones nos han mostrado.

El «derrotismo» se ha echado a la calle propagando y amparando una nueva y entretenida serie de bulos y rumores políticos.

Cuando no hay tema, hay que inventarlo. La cuestión es lanzar la bomba de la confusión y hacer que de la explosión

Nuevos éxitos de nuestras joterías

Camila Gracia y Gregoria Ciprés triunfan plenamente en Alicante y Teruel

Nuestras bellas joterías, Camila Gracia y Gregoria Ciprés, han paseado en triunfo el nombre de Huesca por Teruel, Valencia y Alicante.

En las tres poblaciones han actuado con éxito indiscutible, cosechando ovaciones, que con ellas ha compartido su maestro don Fidel Seral.

De nuestro colega «República», de Teruel, copiamos a continuación unas líneas dedicadas a la actuación de Camila Gracia y de Gregoria Ciprés. Dicen así:

«El jueves actuó en nuestro coliseo el notable cuadro de Jotas que acaudilla el conocido artista zaragozano Pepe Esteso; notable agrupación compuesta de 25 valiosos y seleccionados elementos del canto y del baile regional.

Todos, cantadores y bailarones, se vieron obligados a repetir, ante los constantes aplausos del público, que llenó el teatro.

Por nuestra parte, como por la del público, merecen elogios todos los componentes de este cuadro, pero, justo es proclamarlo, destacaron por su gran valía las cantadoras Pilar Abad de Esteso, Camila Gracia y Gregoria Ciprés, de la que no se sabe qué admirar más si sus grandes y excelentes facultades artísticas o la sugestiva belleza que posee.

También merece especial mención el profesor de éstas Fidel Seral, de Huesca, y la notable rondalla que tan acertadamente dirige el amigo Esteso.

El público salió muy complacido y haciendo elogios de este Cuadro de Jota, que ayer actuaría en Alicante y que hoy, sábado, volverá a actuar en el Teatro Marín, en funciones de tarde y noche.

Les auguramos un nuevo éxito a nuestros maficos.»

En Ubeda

Numerosos campesinos llegan dispuestos a asaltar la cárcel para linchar a los autores del crimen de Jódar

UBEDA, 28.—A las diez y media de la noche comenzaron a llegar a este puerto carros y camionetas atestadas de personas procedentes de Jódar. Venían dispuestas a asaltar la cárcel para apoderarse de los bárbaros asesinos del niño de dos años Antonio Herrera Vargas y hacer justicia.

Las autoridades adoptaron grandes Precauciones: la Guardia civil se situó en los lugares estratégicos de la población para impedir que se produjeran sucesos. El capitán de la Benemérita prometió a los campesinos que sería elevado al Gobierno el deseo de justicia que siente el pueblo de Jódar.

En la plaza de Adriano Moreno se organizó una manifestación que pidió a grandes gritos la cabeza de los asesinos.

La cárcel está custodiada y las fuerzas de la Guardia civil se han concentrado ante el temor de que se produzcan incidentes.

